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� Forme differenziali in R2

Forme differenziali esatte e chiuse. Integrali di forme differenziali su curve di R2.

• Calcolare
∫

γ
ω, dove ω è la forma differenziale

ω =
dx

1 + y2
− 2xy

(1 + y2)2
dy

e γ è la curva

γ(t) =

(
esin t ;

2 cos t

1 + cos2 t

)
con t ∈

[
0,

π

2

]
• Data la forma differenziale

ω =
dx

x + y
+ (x2 + y2)dy

calcolare
∫

γ
ω, dove γ è l’arco di parabola y = x2 compreso tra (1, 1) e (2, 4).

• Data la forma differenziale

ω =
4x3dx + 4y3dy

x4 + y4

calcolare l’integrale di ω sull’arco di circonferenza di centro (0, 0) e raggio 2 da
(2, 0) a (0, 2).

• Data la forma differenziale

ω =

(
1 +

y3

x2

)
dx +

(
y − 3y2

x

)
dy

calcolare la primitiva di ω che vale 4 in (−1, 3).

• Determinare la funzione φ ∈ C1(R) tale che φ(0) = 1 e la forma differenziale

ω = [2y + y2φ(x)]dx + [2x + 2yφ(x)]dy

sia esatta in R2 e calcolare le primitive di ω.

• Data la forma differenziale

ω =
x + qy

x2 + y2
dx +

rx + y

x2 + y2
dy

definita in R2\{(0, 0)}, determinare le condizioni su q e r in modo che:

(a) la forma sia chiusa;

(b) l’integrale di ω lungo la circonferenza unitaria sia nullo;

(c) la forma sia esatta in tutto R2\{(0, 0)} e calcolare le primitive.


